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Op 8 mei jl heeft kamerlid Hijink SP Kamervragen gesteld over het bericht

acute geldproblemen bij kleine woonzorginstellingen door corona

2 Beslispunten advies en mogelijk alternatief

Gaat de minister akkoord met het voorstel voor de beantwoording van de

Kamervragen U wordt geadviseerd hiermee akkoord te gaan

U wordt geadviseerd om de verzending van deze Kamervragen te

combineren met de beantwoording van Kamervragen van lid Kerstens

PvdA over hetzelfde onderwerp en de commissiebrief BVK2 over

wooninitiatieven Deze worden separaat aan u voorgelegd
U wordt gevraagd zo spoedig mogelijk de beantwoording van de

Kamervragen te versturen naar de Tweede kamer De reactietermijn is

inmiddels al verstreken

3 Samenvatting en conclusies

• Kamerlid Hijink stelt een vijftal vragen n a v Nieuwsuur ’acute

geldproblemen bij kleine woonzorginstellingen door corona

• Voor wooninitiatieven die vanwege overlijden pgb houder s met

leegstand kampen bieden de pgb maatregelen corona geen oplossing
• Als een pgb houder overlijdt vervalt het pgb en is het niet mogelijk de

kosten van zorgpersoneel uit het pgb te betalen

• In corona tijd lukt het nietom lege plaatsen in een wooninitiatieven te

vullen Hierdoor loopt het wooninitiatief zorginkomsten mis

• Enkele wooninitiatieven hebben aangegeven hierdoor in financiele nood te

zijn gekomen
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Na intensief overleg met ZN zorgkantoren en de NZa is voor verruiming
van de Extra kosten corona maatregel gekozen Momenteel wordt

nagedacht over de wijze waarop via de Rlz kan worden geregeld dat voor

wooninitiatieven in financiele nood de omzetderving kan worden

gecompenseerd via het budget Budgethouders moeten hiervoor een

EKC aanvraag in kunnen dienen

Deze oplossing wordt nu met de betrokken partijen uitgewerkt
Wooninitiatieven die nu in financiele nood zitten kunnen zich al melden bij
het zorgkantoor Tot nu toe hebben 2 wooninitiatieven zich gemeld
In de Covid brief van 24 juni wordt ook een tekst over deze oplossing voor

wooninitiatieven opgenomen
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Draagvlak politiek

Tijdens het Nota overleg Care op 15 juni jl heeft kamerlid Bergkamp aandacht

gevraagd voor compensatie van wooninitiatieven die in financiele nood zijn

4

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

De genoemde oplossing is ook afgestemd met Per Saldo en BVKZ Zij zijn ook

betrokken in de communicatie richting pgb houder en wooninitiatieven

5

Financiele en personele gevolgen
De voorgestelde oplossing heeft financiele gevolgen EKC uitgaven worden

bovenbudgettair ten laste van het Fonds langdurige zorg gebracht Met deze

oplossingsrichting wordt de compensatie van de omzetderving dus ook

bovenbudgettair bekostigd terwijl de omzetderving zelf resulteert in een

meevaller op het pgb kader Als gevolg daarvan dienen reguliere EKC

toekenningen te worden gescheiden van EKC toekenningen voor noodlijdende
wooninitiatieven aangezien generate dekking hiervoor niet aan de orde is

6

Juridische aspecten haalbaarheid

Er wordt momenteel onderzocht in hoeverre het binnen de bestaande

regelgeving of bij kleine wijziging van de Rlz mogelijk is om de

omzetderving van wooninitiatieven te compenseren via de nog woonachtige

budgethouders Daarbij wordt ook het aspect van staatssteun meegenomen

Bij overlijden van een budgethouder vervalt diens budget van rechtswege
om die reden biedt dit budget geen aanknopingspunt

7

Afstemming intern interdepartementaal en met veldpartijen
Er heeft externe afstemming plaatsgevonden met ZN zorgkantoren en NZa

Er heeft interne afstemming plaatsgevonden met LZ WJZ en FEZ

8

Gevolgen administratieve lasten

De geboden oplossing verloopt via de pgb houder s uit het wooninitiatief De

administratieve lasten die dit met zich meebrengt worden zo beperkt

mogelijk gehouden

9

Toezeggingen
Er worden geen extra toezeggingen gedaan

10

Fraudetoets

Er is voor deze specifieke oplossing geen fraudetoets uitgevoerd Dit is mede

ingegeven doorde beperkt beschikbare tijd Daarnaast is de geboden

oplossing een verruiming van de Extra kosten corona maatregel die al van

11
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